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ДІЯЛЬНІСТЬ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ У  

ПРОТИДІЇ РОСІЙСЬКІЙ АГРЕСІЇ В УКРАЇНІ  
 

У сучасних умовах загострення геополітичної конкуренції та наростаючої 
агресії з боку Російської Федерації питання ролі європейських держав у 
забезпеченні міжнародної безпеки та відстоюванні глобальних норм набуває 
особливої актуальності. Повномасштабне вторгнення РФ в Україну у лютому 
2022 року поставило перед Європою та її ключовими союзниками завдання не 
лише стримати подальшу експансію агресора, а й показати здатність до 
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ефективного колективного реагування, координації політики безпеки та 
військової підтримки партнерів. Дослідження цієї теми дозволяє не лише глибше 
зрозуміти механізми оперативного прийняття рішень на вищому державному 
рівні, але й проаналізувати як змінювалася зовнішня політика Великобританії за 
час повномасштабного вторгнення Росії в Україну 

На момент початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну 24 
лютого 2022 року прем’єр-міністром Великобританії був Борис Джонсон. Він 
був одним із перших світових лідерів, з яким зв’язався президент Володимир 
Зеленський після початку вторгнення. Того ж дня Борис Джонсон виступив у 
Палаті Громад, рішуче засудив дії РФ, пообіцяв повну підтримку Україні та 
оголосив про найбільший пакет санкцій в історії. Під його керівництвом Велика 
Британія першою серед європейських країн надала Україні протитанкові ракети 
NLAW, а згодом - комплекси Starstreak, дрони-камікадзе та інше озброєння 
(Prime Minister pledges, 2022). Він ініціював операцію «Інтерфлекс» з підготовки 
українських військових у Британії. Він тричі відвідав Україну під час війни, 
ставши у квітні 2022 року першим лідером G7, який прибув до Києва. 3 травня 
2022 року Джонсон звернувся до Верховної Ради України, висловивши повагу 
до мужності українського народу та засудивши воєнні злочини РФ у Бучі, Ірпені 
й Гостомелі. Усі ці дії істотно посилили обороноздатність України та зробили 
Велику Британію ключовим європейським союзником у перші місяці 
вторгнення. Хоча 6 вересня 2022 року Борис Джонсон залишив посаду прем’єра, 
він і надалі активно закликає Захід до подальшої підтримки України. 

У вересні 2022 року прем’єр-міністеркою Великої Британії стала Ліз 
Трасс, яка вже першим дзвінком на новій посаді - до президента Зеленського - 
запевнила у довгостроковій підтримці України. Також у вересні вона пообіцяла 
2,3 млрд фунтів стерлінгів військової допомоги на 2023 рік (UK, 2022). Попри 
короткий термін на посаді, Ліз Трасс продовжила та посилила політику 
підтримки України, закладену її попередником, демонструючи послідовність 
британської позиції у протистоянні російській агресії. Пішла у відставку 25 
жовтня 2022 року. 

У жовтні 2022 року на посаду глави уряду Великої Британії був обраний 
Ріші Сунак. Уже у своїй першій промові він згадав війну в Україні в контексті 
економічної ситуації у країні, демонструючи готовність підтримувати Київ. У 
січні 2023 року Ріші Сунак оголосив про передачу Україні танків Challenger 2 - 
перших важких західних танків, обіцяних ЗСУ, а 11 травня того ж року Британія 
першою передала ракети великої дальності Storm Shadow. 12 січня 2024 року він 
підписав угоду про безпекову співпрацю з Україною, яка передбачає 
консультації, швидке реагування та підтримку у сфері кібербезпеки. У тому ж 
місяці було оголошено про найбільший оборонний пакет на 2024–2025 роки 
вартістю £2,5 млрд, що включає ППО, артилерію, ракети та навчання 
українських військових (PM, 2024). У травні 2024 року Ріші Сунак дозволив 
використовувати британську зброю для ударів по території РФ. Під його 
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керівництвом Велика Британія не лише зміцнила свій статус ключового 
європейського союзника України, а й стала прикладом для інших держав у 
наданні рішучої підтримки. Після поразки Консервативної партії на виборах Ріші 
Сунак пішов у відставку 5 липня 2024 року. 

У липні 2024 року посаду прем’єр-міністра Великої Британії обійняв Кір 
Стармер, який одразу підтвердив незмінність політики підтримки України. У 
січні 2025 року він підписав 100-річне партнерство між Україною та Великою 
Британією задля довгострокової безпеки, а 2 березня на саміті в Лондоні 
публічно висловив підтримку Володимиру Зеленському в конфлікті з Дональдом 
Трампом. У травні того ж року Кір Стармер разом із лідерами Франції, 
Німеччини та Польщі висунув Володимиру Путіну ультиматум: 30-денне 
припинення вогню або нові жорсткі санкції. Цими діями він демонструє, що 
попри активні внутрішньополітичні зміни, зовнішній курс Великої Британії 
щодо російського вторгнення в Україну залишається незмінним. 

Від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну Великобританія 
демонструє найвищу надійність та послідовність зовнішньої політики щодо 
підтримки України завдяки діям кожного прем’єра, починаючи з рішучих 
санкцій і постачання зброї за прем’єрства Бориса Джонсона. Наступні уряди Ліз 
Трасс та Ріші Сунака не тільки продовжили цю лінію, а й розширили масштаб 
допомоги, передавши Україні нові види озброєння, а також підписавши 
стратегічні безпекові угоди. Останні кроки уряду Кіра Стармера з 100-річним 
партнерством і ультиматумом Володимиру Путіну засвідчили прагнення 
Лондона забезпечити довгострокову стабільність і стримування агресора. Таким 
чином, діяльність Великої Британії не лише посилила обороноздатність України, 
але й укріпила лідерські позиції Британії та Європи на світовій арені. 
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БІЛА КНИГА З ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ОБОРОНИ ЯК КРОК ДО 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОБОРОННОГО СОЮЗУ  
 

В березні 2025 р. Європейська Комісія та Верховний представник ЄС з 
питань закордонних справ та політики безпеки представили Білу книгу з питань 
європейської оборони – Готовність до 2030 року (White Paper, 2025). Комісія 
також представила, в рамках Плану переозброєння Європи / Готовність до 2030 
року, амбітний оборонний пакет, що надає державам-членам ЄС фінансові 
важелі для стимулювання інвестиційного сплеску в оборонний потенціал. 

Як заявила у зв’язку із цим Президентка Європейської Комісії Урсула фон 
дер Ляєн: «Епоха мирних дивідендів давно минула. Архітектура безпеки, на яку 
ми покладалися, більше не може сприйматися як належне. Європа готова 
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